


Gbelan2

	 Musíme	 povedať,	 že	 opak	 je	
pravdou.	Za	roky	2017,	2018	a	jar	2019	
bolo	v	našom	meste	vysadených147	ks	
rôznych	 druhov	 stromov	 (platan,	 dub,	
ginko,	 lipa,	borovica,	 javor,	hrab	a	 iné).	
Stromy	sú	v	škôlke,	škole,	Dome	pokojnej	

Keby radšej mesto vysadilo stromy!

Niektorí obyvatelia sa pýtajú, či 
ešte platí priechod pre chodcov na 
Hurbanovej ulici pri kaderníctve, lebo 
vodorovné dopravné značenie - pruhy 
už nie sú skoro vidieť.

	 Správcom	 ciest	 III.	 triedy	 je	
Správa	 a	 údržba	 ciest	 Trnavského	
samosprávneho	 kraja.	 Už	 viac	 rokov	
dozadu,	 na	 podnet	 Okresného	
dopravného	 inšpektorátu	 v	 Senici,	 boli	
z	dôvodu	bezpečnosti	zrušené	niektoré	
priechody	 pre	 chodcov,	 ktoré	 ústili	 do	
plochy	státia	autobusov	na	zastávkach.	
Bolo	 odstránené	 zvislé	 dopravné	
značenie	 a	 vodorovné	 dopravné	
značenie	 sa	 prestalo	 obnovovať.	 Na	
Hurbanovej	 ulici	 je	 značený	 priechod	
pre	 chodcov	 zopár	 desiatok	 metrov	
od	 zastávky	 autobusov	 pri	 poľovníckej	
reštaurácii.	 Podobne	 bol	 zrušený	 aj	
priechod	pre	chodcov	na	Naftárskej	ulici	
pri	 dome	 kultúry.	 Značený	 priechod	 je	
blízko,	na	kruhovom	objazde.

Chodci, pozor na zrušené priechody!

staroby,	 pri	 kostole,	 na	 cintoríne,	 na	
Záhumeniciach,	pred	mestským	úradom,	
pri	hasičskej	zbrojnici	...	
Musíme	 si	 však	 uvedomiť,	 že	 stromy	
sa	 nedajú	 sadiť	 kade-tade.	 Nesmú	
sa	 vysádzať	 tam,	 kde	 sú	 podzemné,	

Toto je častá poznámka, ktorá sa objavuje medzi občanmi, keď sa im niečo 
nepáči.Hovorí sa, že každý vidí len to, čo chce vidieť. Je to teda pravda? 
Naozaj mesto nesadí stromy?

ale	 aj	 vzdušné,	 vedenia	 rozvodných	
sietí	 (vodovod,	 plynovod,	 elektrina,	
telefón,	 optická	 sieť,	 rôzne	 prípojky,	
kanalizácia...)	 a	 to	 je	 dnes	 skoro	
všade.	Každé	 takéto	 vedenie	má	svoje	
ochranné	pásmo,	v	ktorom	sa	zakazuje	
vykonávať	 rôzne	 činnosti,	 vrátane	
výsadby	 stromov.	 Taktiež	 musíme	
prihliadať	 na	 skutočnosť,	 že	 sú	 miesta	
o	ktorých	vieme,	že	 tam	stromy	a	kríky	
neporastú	(to	sú	aj	niektoré	zelené	pásy	
medzi	cestou	a	chodníkom).	
Vysadené	stromy	však	treba	aj	polievať.	
Popolievať	 týchto	 150	 stromov	 trvá	 2	
ľuďom	cca	4	hodiny	a	minú	pritom	viac	
ako	 5	m3	 vody.	Aj	 napriek	 tejto	 snahe	
sa	občas	stane,	 že	stromček,	 ktorý	bol	
začiatkom	 jari	 krásny	 zelený	 v	 čase	
letných	horúčav	uschne.	Kto	by	rástol	v	
takej	horúcej	pôde	a	horúcom	vzduchu?	
A	 možno	 si	 len	 zvykol	 na	 pravidelnú	
zálievku	 a	 zlenivel,	 lebo	 nemá	 dôvod	
koreňmi	 sa	 ťahať	 za	 vodou	 „veď	 ma	
zase	niekto	poleje.“	Kto	vie?	
V	 rozpočte	 mesta	 sú	 každoročne	
vyčlenené	 finančné	 prostriedky	 na	
výsadbu	 stromov	 a	 údržbu	 zelene.	
Stromy	sadí	mesto	postupne	aj	s	ohľadom	
na	to,	aby	sme	dokázali		zabezpečiť	ich	
ošetrovanie,	 údržbu,	 ale	 hlavne	 v	 čase	
sucha,	polievanie.

Mgr. Miriam Kudolániová

Uzávierka septembrového čísla 
mesačníka Gbelan bude

v piatok 13.9.2019.

V polovici augusta boli ukončené drobné rekonštrukčné 
práce na hasičskej zbrojnici, týkajúce sa najmä

zlepšenia podmienok vykonávania činností DHZ Gbely.

JEDNOU 
VETOU
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- Žatva skončila. Koľko hektárov obilia 
bolo treba zožať a aké obilniny?
- PD Gbely, a.s. pestovalo v roku 
2018/2019 obilniny na ploche  celkom 
1 467,15 ha. V tomto hospodárskom 
roku sme z obilnín pestovali pšenicu 
ozimnú tvrdú, pšenicu ozimnú mäkkú, 
raž ozimnú, jačmeň jarný a ovos.

- Hovorilo sa, že sa oproti minulým 
rokom pestuje veľa repky olejnej. Je 
to pravda?
- Pestovanie repky olejnej u slovenských 
poľnohospodárov, a teda aj u nás, 
dlhodobo zaznamenáva rastúci trend. 
V tomto hospodárskom roku sme repku 
olejnú pestovali na ploche 727,98 
ha. S cieľom optimalizovať osevný 
postup plánujeme v nadchádzajúcom 
hospodárskom roku osiať repku olejnú 
na ploche 566 ha.

- Koľko obilia sa uskladní, koľko 
spracuje a koľko predá?
- PD Gbely, a.s. ako prvovýrobca, 
väčšinu pestovaných plodín predá bez 
spracovania. Rozhodnutie prvovýrobcu, 
či predá alebo uskladní, závisí od 
skladovacích kapacít, ako aj finančnej 
kondície. V tomto okamžiku máme 
uskladnených  7 300 t obilnín, pričom 
obilniny budeme predávať podľa toho, 
ako sa bude vyvíjať cena jednotlivých 
komodít.

- S čím sa kombajnisti stretávajú 
počas žatvy a ako reagujú zvieratá na 
kombajny?
- Kombajnisti si počas žatvy musia 
dávať pozor na stret s divou zverou, a to 
najmä s divými sviňami a srnčou zverou. 
Našťastie je divá zver ešte plachá, a 
tak má tendenciu presunúť sa do iných 
honov, najmä do kukurice.

- Čo sa po žatve zaseje na jeseň do 
pôdy?
- So sejbou repky olejnej plánujeme 
začať podľa možností okolo 19.08.2019. 
V septembri budeme siať pšenicu 
ozimnú tvrdú, pšenicu ozimnú mäkkú a 
raž ozimnú.

- Keď porovnáte minulé roky, bola 
úroda lepšia a kvalitnejšia, alebo na 
rovnakej úrovni?
- Pred začatím žatevných prác sme 
mali  veľké očakávania, no bohužiaľ  
prišlo sklamanie. Minulý rok nás vytrápil 
extrémne suchý rok. Tento rok bolo v 

Na slovíčko v PD Gbely, a.s.

mesiaci máj nadpriemerne veľa zrážok, 
čo naznačovalo dobrú úrodu. No opak 
bol pravdou. Extrémne suchý apríl a 
jún mali za následok, že veľká časť 
produkcie zahorela a nevyvíjala sa tak, 
ako mala. Navyše v čase kvitnutia repky 
olejnej stále pršalo, čo sa tiež negatívne 
prejavilo na celkových výnosoch. Musím 
konštatovať, že tohtoročné výnosy repky 
olejnej sú teda nižšie, ako minuloročné. 
Ostatné plodiny zaznamenali priemerné 
výsledky. 

- Koľko kombajnov bolo treba mať 
k dispozícii, aby sa žatva skončila v 
požadovanom termíne?
- Žatvu sme zahájili 3.7.2019 a ukončili 
27.7.2019 zberom raže a ovsa. Na žatve 
2019 pracovalo v priemere 10 kombajnov 
denne. 

- Čím sa spoločnosť PD Gbely a.s. 
ešte zaoberá?
Spoločnosť PD Gbely a.s. sa okrem 
rastlinnej výroby zaoberá ťažbou štrku v 
Adamove, vlastnou betonárkou, vlastnou 
dopravou. V Gbeloch tiež  prevádzkujeme 
Poľovnícku reštauráciu. Všetky naše 
aktivity sú verejne dostupné na novej 
webovej stránke: www.agrogroup.sk

- Aké bude smerovanie spoločnosti v 
budúcnosti?
Naším cieľom do budúcna je produkovať  
komodity vo vysokej kvalitatívnej úrovni s 
cieľom, aby naši odberatelia boli spokojní. 
Ďalším cieľom je udržať zamestnanosť 
a prostredníctvom rôznych stimulov 
vytvárať pre zamestnancov vhodné 
pracovné prostredie. V krátkej budúcnosti 
plánujeme investície do nových traktorov 
a závesných zariadení. 
Touto	cestou	chcem	v	mene	PD	Gbely,	
a.s.,	poďakovať	všetkým	prenajímateľom	
poľnohospodárskych	 pozemkov,	 na	
ktorých	 hospodárime,	 za	 prejavenú	
dôveru.

Ing.	Radoslav	Mareček
Predseda	PD	Gbely	a.s.

Začiatkom augusta boli v Gbeloch ukončené žatevné práce a my sme 
sa v tejto súvislosti obrátili na predsedu PD Gbely, a.s., Ing. Radoslava 
Marečka, aby nám zodpovedali zopár otázok súvisiacich so žatvou i ďalším 
smerovaním spoločnosti.
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	 Čo	nevidieť,	začne	nový	školský	
rok,	 preto	 chcem	 aj	 ja	 osloviť	 našu	
mládež	 myšlienkami	 zo	 spomínanej	
knihy.	
„Nežijeme	 v	 dobe,	 kedy	 by	 mládež	
bola	 vyslovene	 zlá,	 to	 nie,	 ale	 nikdy	
sme	 nežili	 v	 dobe,	 ktorá	 by	 bola	 tak	
agresívna,	 čo	 sa	 týka	 možností,	 ako	
dokonale	 pozabíjať	 čas,	 ako	 prežiť	
život	 v	 akomsi	 omámenom	 sne,	 ktorý	
je	tvorený	virtuálnou	realitou	virtuálnych	
hier,	 virtuálnych	 vzťahov,	 virtuálnych	
správ,	 virtuálneho	 všetkého.	 Myslím	
si,	 že	 je	 to	 jeden	 z	 najagresívnejších	
problémov	súčasnosti,	že	sme	si	prestali	
byť	 vedomí	 najväčšieho	 daru,	 ktorý	
sme	 od	 Boha	 dostali,	 času,	 ktorý	 sme	
dostali,	 aby	 sme	 využili	 zlaté	 sekundy,	
strieborné	 týždne	 a	 diamantové	 roky.	
Možností	 k	 rozptýleniu	 je	 veľa	 a	 sú	 na	
dosah-	 stačí	 kliknúť,	 nič	 viac	 a	 čas	 je	
zabitý.“	 Virtuálnym	 samopalom	 zabíjaš	
tak	 vzácny	 čas,	 ktorý	 ti	 dal	 Boh	 pre	
konanie	 dobra,	 budovanie	 osobných	
vzťahov,	pre	šport	a	umenie.
M.	Vácha	pokračuje:	„Stále	mi	chodia	do	
spamu	odkazy	z	Facebooku:	 „Od	vašej	
poslednej	 návštevy	 sa	 na	 Facebooku	

Pozvanie do reality

stalo	veľa	vecí.	Tu	je	niekoľko	upozornení	
od	 priateľov,	 ktoré	 vám	 unikli,“	 píše	mi	
robot	ironicky.	Ale,	čo	je	to	veľa?	Čo	mi	
uniklo?	Niekto	 sa	 výborne	 naobedoval,	
niekto	 bol	 pri	 Eiffelovej	 veži,	mačka	 sa	
hrá	na	videu	s	loptou…	Tak	to	je	naozaj	
veľa?	A	 potom	 ďalší	 mail:	 „Váš	 priateľ	
chce,	 aby	 ste	 na	 Facebooku	 označil	
stránku	 ako:	 „To	 sa	mi	 páči“.	 Tak	 kvôli	
tomu	určite	nežijem,	aby	som	označoval	
stránky	 ako:	 „To	 sa	 mi	 páči.“	 Teraz	 už	
chápem,	že	niekto	môže	na	sociálnych	
sieťach	 prežiť	 celé	 odpoludnie	 a	
večer-a	 nič,	 výsledkom	 je	 veľká	 nula,	
lajkovanie,	 kĺzanie	 po	 povrchu.	 Veľmi	
vás	prosím,	osloboďte	sa	o	takého	štýlu	
života,	 alebo	 využívajte	 siete,	 len	 keď	
je	 to	naozaj	nutné	a	potrebné,	nie	kvôli	
zbytočnostiam.	Zabíjate	sami	seba,	 len	
tá	samovražda	je	pomalá,	zabíjate	svoje	
dni,	týždne,	a	možno	i	roky.
Dnes	stačí	kliknúť	a	pozrieť	sa	na	správy	
na	opačnom	konci	planéty,na		zaujímavé	
video	s	povrazolezcom,	čo	jedli	kamaráti	
na	 párty,	 ako	 vietor	 prevrátil	 kamión,	
vyjadriť	 sa	 k	 ponožkám	 v	 sandáloch,	
tvrdo	 odmietnuť	 nezmyselný	 výrok	
politika,	 dozvedieť	 sa,	 že	 známa	

speváčka	 schudla	 osem	 kíl.	 Kliknúť	
na	 názor	 pre	 to	 alebo	 ono.	 Prečítať	 si	
rozhovor	 s	 hokejistom,	 na	 čo	 myslel,	
keď	 dával	 gól.	 Nič	 z	 toho	 nie	 je	 ťažký	
hriech,	len	popoludnie	je	preč.	Všetko	sa	
dá	 zdvôvodniť,	 musíme	 predsa	 vedieť,	
čím	 žije	 náš	 svet,	 alebo	 nie?	 Nedá	 sa	
predsa	žiť	v	absolútnej	izolácii	od	sveta	
a	 od	 priateľov,	 žijeme	 predsa	 nohami	
na	zemi.	A	trochu	sa	odreagovať	je	tiež	
potrebné.	 Sme	 predsa	 kresťania,	 je	
predsa	lepšie	žiť	realisticky	a	vedieť,	čím	
tento	svet	žije,	a	nesmieme	sa	vznášať	
mimo	sveta.“
Nie	je	to	práve	virtuálny	svet,	ktorý	nás	
vtláča	 mimo	 reálny	 svet,	 kde	 môžme	
povedať,	 čo	 chceme,	 ako	 chceme,	
bez	 servítky,	 slobodne…?	 Zhodiť	 tak	
kamarátku	 a	 ublížiť	 jej,	 veď	 je	 to	 len	
sranda?	 Ponížiť	 vlastnú	 mamku	 alebo	
otca,	 veď	 oni	 to	 nevidia	 na	 monitore?	
Rozbiť	 priateľstvo	 vymyslenou	 fámou,	
ktorá	 sa	 stane	 „pravdivá	 a	 zaujímavá“	
pre	ostatných?
Milí	mladí	priatelia,	určite	 je	dôležité	žiť	
život	naplno,	všetkým	vám	to	úprimne	aj	
prajem,	ale	žiť	ho	 reálne,	so	srdcom,	s	
citom,	 s	 dotykom,	 so	 zodpovednosťou	
a	 úctou	 k	 druhému.	 Sociálne	 siete	 to	
nepoznajú,	 tam	 tieto	 atribúty	 len	 ťažko	
nájdete.	
Využívajte	teda	čas,	ktorý	vám	Boh	dáva	
ako	 šancu	 žiť	 reálny	 život,	 v	 reálnom	
čase	a	s	reálnými	priateľmi.	Pokúste	sa	
to	a	presvedčíte	sa,	že	to	stojí	za	to.

Andrej	Fordinál,	váš	farár

Milí Gbelania, počas prázdninových dní sa mi dostala do rúk zaujímavá 
kniha od českého katolíckeho kňaza a profesora Marka Váchu s názvom: 
„Nevyžiadané rady mládeži.“ Knihu venoval najmä mladým ľuďom
na cestu ich života a hľadania pravých hodnôt.
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Letná činnosť našich seniorov

	 Na	 chutnej	 rybe	 sme	 si	
vďaka	nášmu	hlavnému	kuchárovi	
Štefanovi	 Pechovi	 všetci	 pochut-
nali.	Dievčence	 z	 výboru	 napiekli,	
všetkých	 obslúžili	 a	 veru	 sa	 i	 na-
behali.	Po	dobrej	rybe	sme	si	ešte	
dali	 kávu	 s	 koláčmi.	 Na	 záver	 pri	
dobrom	vínku	 sme	 si	 zaspievali	 s	
harmonikou	Jána	Bolebrucha.
Ďalšie	 dve	 akcie	 bolo	 kúpanie	 na	
termálnych	kúpaliskách	vo	Veľkom	
Mederi	a	Dunajskej	Strede.	O	tieto	
akcie	je	veľký	záujem.	Dôchodcovia	
sa	okúpu	v	teplej	vode,	ba	niektorí	
si	i	zaplávajú	vo	veľkom	plaveckom	
bazéne.	Na	slniečku	si	oddýchnu	a	
naberú	 nové	 sily	 do	 svojej	 ďalšej	
činnosti,	 pretože	 ako	 sa	 hovorí	
dôchodcom	 24	 hodinový	 deň	 na	

ich	činnosť	nestačí.	I	tento	rok	sme	
usporiadali	 duchovný	 zájazd	 na	
najstaršie	 a	 veľmi	 pekné	 pútnické	
miesto	 –	 Marianka.	 Po	 odslúžení	
omše	naším	vdp.	farárom	Fordiná-
lom	sme	sa	ešte	pri	 kaplnke	 svä-
tej	 Panny	Márie	 pomodlili	 krížovú	
cestu	 a	 spokojní	 sme	 sa	 vrátili	
domov.	 Zatiaľ	 posledná	 naša	 ak-
cia	bola	tvorivá	dielnička	s	pracov-
níčkou	 mestského	 úradu	 Lenkou	
Kvaltínovou.	 Ročne	 organizujeme	
minimálne	 tri	 tieto	 akcie.	 Zídu	 sa	
naše	ženičky	so	šikovnými	rukami	
a	vytvárajú	krásne	dekorácie,	ktoré	
potešia	naše	oči	i	srdiečka.
Na	záver	by	som	chcela	spomenúť,	
že	nás	čaká	ešte	opekanie	špekáč-
kov	a	 športové	hry.	Termíny	budú	
vyhlásené	 prostredníctvom	 miest-
neho	 rozhlasu.	 Dúfame,	 že	 nám	
bude	 počasie	 priať	 a	 my	 si	 tieto	
akcie	s	radosťou	užijeme.

Milica	Ondrúšková

Na letné obdobie sa naši seniori najviac tešia, pretože mávame najviac akcií.
Prvá naša veľká, už tradičná akcia bola opekačka rýb. Na tejto akcii sa zíde
najviac našich členov. Niektorí prídu na bicykloch, iní peši a dokonca
prídu i tí menej mobilní s paličkami.

JEDNOU 
VETOU

Miestny spolok SČK v Gbeloch zorganizoval 15.júla 
hromadný odber krvi v HTO Skalica. Odberu sa zúčastnilo 
20 darcov a máme troch prvodarcov. Všetkým patrí vďaka.

V nedeľu 18. augusta sa uskutočnili 
Medzinárodné majstrovstvá Slovenska

v motokrose.
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	 Aj	 napriek	 premenlivému	
počasiu	 sa	 tím	 usporiadateľov	
nezľakol	 a	 pokračoval	 v	 prípravách	
na	 uskutočnenie	 celého	 podujatia.	 Po	
silnej	 rannej	 búrke	 s	 vetrom	 pomaličky	
prichádzali	 prvé	 vozidlá.	 Tento	 rok	 sa	
zúčastnilo	 32	 historických	 automobilov	
a	 14	 historických	motocyklov,	 za	 čo	 im	
patrí	veľká	vďaka.	Bohužiaľ,	ani	tento	rok	
sa	nezúčastnil	žiaden	domáci	jazdec.
Štart	 vozidiel	 sa	 tradične	 konal	 na	
parkovisku	pri	bufete	Elvis	o	10.	hodine	
a	počasie	nám	prialo.
Trať	bola	rozdelená	na	dva	okruhy.	Prvý	
okruh	 viedol	 cez	Kopčany,	 okraj	mesta	
Holíč,	Petrovu	Ves	a	Gbely.	V	Gbeloch	
sa	 tradične	 podával	 na	 obed	 guláš.	
Počas	 obednej	 prestávky	mali	 občania	
možnosť	 prezrieť	 si	 všetky	 historické	
vozidlá	pri	dome	kultúry.	Súčasťou	trate	
boli	rôzne	prejazdové	kontroly,	kde	mali		
súťažiaci	možnosť	ukázať	svoju	zručnosť	
a	logické	myslenie.	
Druhá	časť	trate	nasledovala	po	obede.	
Štartovalo	 sa	 od	 Domu	 kultúry	 Gbely	
smerom	 na	Smolinské,	 	 Šaštín	 Stráže,		
Borský	 Svätý	 Jur,	 Sekule,	 Moravský	
Svätý	Ján,	Kúty	a	späť	do	Adamova,	kde	
bolo	vyhodnotenie	súťaží	z	prejazdových	
kontrol	 a	 udelené	 ceny.	 Snáď	 po	 prvý	
raz	za	15	rokov	nám	prišli	do	cieľa	všetci	

Stretnutie historických vozidiel

súťažiaci.
V	 rekapitulácii	 spomeňme	
najzaujímavejšie	 vozidlá,	 ktoré	 bolo	
možné	vidieť	tohto	roku	v	Adamove:
FORD	T	z	 roku	1926	 ,	FORD	A	z	 roku	
1929,	 CHEVROLET	 5700ccm	 z	 roku	
1937,	LINCOLN	z	roku	1973		a	JAGUÁR	
E	typ	V	12		z	roku	1974	s	obsahom	motora	
6000	 ccm.	 Vozidlo	 s	 najvýkonnejším	
motorom	bol	FORD	Mustang	s	motorom	
o	obsahu	6400	ccm	z	roku	1969.

Touto	cestou	chcem	poďakovať	všetkým,	
ktorí	každoročne	obetujú	svoj	voľný	čas	
na	usporiadanie	 	 stretnutia	historických	
vozidiel	 v	Adamove.	Poďakovanie	 patrí	
aj	 sponzorom:	 Mesto	 Gbely,	 Mesto	
Šaštín	Stráže,	bufet	ELVIS	Adamov
Tohto	 roku	 sme	 mali	 dvoch	 smoliarov,	
jedna	 ŠKODA	 110R	 mala	 poruchu	
olejovej	 tlakovej	 hadice	 a	 	 JAWA	
Californian	poruchu	motora.Vozidlá	boli	
opravené	tak,	aby	sa	majitelia	dostali	v	
poriadku	domov.
Každý	súťažiaci	si	odniesol	zo	stretnutia	
upomienkový	predmet	a		dúfame,	že	aj	
príjemne	strávený	deň	a	veľa	zážitkov.

Marián	Sedlák

Dňa 27. júla sa konalo XIV. stretnutie historických vozidiel
v rekreačnej oblasti Adamovské jazerá.

	 Hlavným	 usporiadateľom	
bol	 Benzinol	 Team	 OVM	 Malacky	
pod	 záštitou	 Slovenského	 vodného	
motorizmu,	 Ministerstva	 školstva,vedy,	
výskumu	a	športu	Slovenskej	republiky,	
mesta	Malacky	a	Gbely.	Pri	prezentácií	
sa	zišli	nadšenci	tohto	športu	z	Piešťan,	
Komárna,	 Bratislavy	 a	 Malaciek.Tieto	
preteky	 sa	 jazdia	 na	 manevring	 čo	
znamená,	 že	 súťažiaci	 musia	 	 prejsť	
medzi	 bránkami	 v	 čo	 najkratšom	 čase,	
alebo	 v	 takzvanom	 slalome.	 A	 práve	
slalom	 sa	 konal	 na	 rieke	 Morava.
Po	 rannom	 tréningu	 a	 zoznámení	
sa	 s	 traťou	 nasledovala	 obednajšia	
prestávka,	 ktorú	 súťažiaci	 využili	 na	
prípravu	taktiky	na	hlavný	závod	slalom,	
ktorý	 bol	 odštartovaný	 o	 13.00	 hodine.	
Zaujímavosťou	 tohto	 preteku	 bolo,	 že	

Formula future - motorové člny na Morave

namerané	hodnoty	času	sa	u	niektorých	
súťažiacich	 líšili	 len	 o	 stotinky.Ceny	
víťazom	 predal	 vedúci	 klubu	 OVM		
MALACKY,	Emil	Jung.

Výsledky: 

Kategória junior:
1.miesto	 Barbara	 Nikolett	 Bazinská	
(Komárno)
2.miesto	Oliver	Šíra	(	Bratislava)
3.miesto	Katarína	Trojáková	(	Malacky)
4.miesto	Laura	Horváthová	(Komárno)

Kategória delfín:
1.miesto	Šimon	Jung	(	Bratislava)
2	miesto	Ela	Majerčíková	(	Piešťany)

Marián	Sedlák

Dňa 10. augusta sa na rieke Morava / prístav Gbely uskutočnili preteky do 
seriálu o Slovenský pohár pre rok 2019 a pohár primátora mesta Malacky.
Jednalo sa o preteky motorových člnov pre mládež vo veku 7-18 rokov.
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JEDNOU 
VETOU

Ukončenie plavebnej sezóny bude v nedeľu
1. septembra 2019. Týmto termínom sa z hrádze

sťahuje aj bufet s občerstvením.

Od utorka 27.augusta začali práce 
spojené s maľovaním a rekonštrukciou 

Klubu dôchodcov Pohoda.
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Text:	Andrej	Kovalovský
Foto:	Archív:	Ján	Bolebruch
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V knižnici počas leta rekordná návštevnosť

JEDNOU 
VETOU

Organizáciu školského roka a termíny  prázdnin v školskom 
roku 2019/2020 nájdete na www.zsgbely.sk

v záložke: ZÁKLADNÁ ŠKOLA / PRÁZDNINY

Slávnostné otvorenie školského roka 
2019/2020 sa uskutoční v pondelok 
2.septembra 2019 o 8.00 hodine.

vami	pre	deti.	Myslím,	že	za	priaznivého	
počasia	budeme	takéto	akcie	robiť	čas-
tejšie,	určite	počas	prázdnin.
Ani	s	nákupom	nových	titulov	sme	cez	
letné	 mesiace	 nelenili.	 Rada	 by	 som	
vám	predstavila	nové	tituly,	ktoré	môže-
te	nájsť	vo	vašej	knižnici:
Dominik	Dán	–	Pochovaní	zaživa
Stefan	Ahnhem	–	Motiv	X
John	Lier	Horst	–	Zadná	izba
John	Lier	Horst	–	Zmiznutie	Felicie
Adriana	Macháčová–Tak	trochu	ženatý
Jana	Pronská	–	Rytierova	česť
Tamara	McKinley	-	Tajomný	šum	viníc
Jana	Benková	–	Osa	na	bonbóne
Adriana	Krištofíková	–	Posledná	hra
Jonathan	S.	Foer	–	Tu	som

a	veľa	iných...
Ivana	Niessen

stredu	naplánovali	akcie	s	názvom	Čí-
tanie	pod	stromami.	Podarilo	sa	nám	to	
však		uskutočniť	len	dva	razy.	Chcela	by	
som	 veľmi	 pekne	 poďakovať	 mladým	
dievčatám	 za	 úžasnú	 aktivitu,	 záujem	
sprevádzať	akciu	rôznymi	hrami,	zába-

	 Počas	prázdnin	bola	naša	kniž-
nica	 otvorená	 podľa	 otváracích	 hodín	
uverejnených	v	dvojčísle	 	 jún/júl	 2019.	
Počas	týchto	letných	mesiacov	sme	sa	
snažili	našu	knižnicu	zútulniť,	napríklad	
novými	sedacími	vakmi,	novou	násten-
kou,		ale		i		reorganizáciou		kníh		v	poli-
ciach.	 Už	 sme	 ich,	 bohužiaľ,	 	 nemali	
kam	 dávať,	 takže	 malá	 zmena	 neza-
škodila.	Sme	veľmi	povďační	našim	mi-
lým	anonymným	darcom	 za	 darovanie	
vynikajúcich	titulov,	z	ktorých	som	stihla	
už	asi	tri	prečítať.	Musím	sa	priznať,	že	
som	neočakávala	 toľké	množstvo	čita-
teľov	a	návštevníkov	našej	knižnice	po-
čas	 letných	prázdnin.	Na	druhú	stranu	
ma	veľmi	teší,	že	mladí	ale	i	starší	majú	
záujem	o	čítanie	kníh	na	dovolenkách,	
či	prázdninách.
Počas	 letných	 prázdnin	 sme	 si	 každú	

	 Do	súťaže	vo	varení	hovädzie-
ho	guláša	sa	prihlásilo	osem	družstiev:
1.	TRPASLÍCI	A	OBRI	z	Malaciek
2.	DHZ	Kopčany
3.	ŠMEJKALOVCI	chatári	z	Adamova
4.	KYNOLOGICKÝ	KLUB	GBELY
5.	ANNA	a	PETER	z	Veľkých	Levár
6.	ZÁVODZANÉ	zo	Závodu
7.	SÚSEDÉ	z	Gbelov
8.	MEDZINÁRODNÝ	TÍM
				(Aljaška,	Škótsko,	Slovensko)

	 Prezentácia	 družstiev	 začala	
pred	 12	 hodinou.	 Samotná	 príprava	 a	
varenie	 súťažných	 gulášov	 sa	 začalo	
o	 13:00	 hodine.	 Pred	 zahájením	 vare-
nia	predseda	poroty	 Ing.	Eugen	Szőke	
oboznámil	pretekárov	s	pravidlami,	spô-
sobom	odoberania	vzoriek	navareného	
guláša,	 hodnotením	 a	 vyhlásením	 vý-
sledkov.	A	 tak	 sa	 začalo:	 čistiť,	 krájať,	
miešať,	variť	a	ochutnávať.

Každé	 družstvo	 použilo	 svoje	 ingredi-
encie	na	varenie	a	dochutenie	guláša.	
Hudbu	a	ozvučenie	pripravil	Ján	Boleb-
ruch	s	gbelskými	muzikantmi	Mariánom	
Frólom	a	Jánom	Knotkom.	Diváci	sa	ba-
vili	spoločne	so	súťažiacimi.
Ukončenie	varenia	bolo	o	17:00	hodine,	
kedy	sa		odoberali	vzorky.	Odoberanie	
bolo	námatkovo,	aby	porota	nevedela,	
od	ktorého	družstva	bola	vzorka,	ktorú	
mala	 hodnotiť.	 Súťažné	 vzorky	 guláša	
hodnotilo	5	porotcov	+	jeden	vylosova-
ný	súťažiaci.		Predseda	poroty	napokon	
spočítal	všetky	body	a	urobil	výsledkovú	
listinu.	Porodcovia	hodnotili	farbu,	chuť,	
hustotu,	 vôňu	 a	 uvarenosť	 mäsa.	 Vý-
sledky	vyhlásil	predseda	poroty	Eugen	
Szőke	 a	 pristúpilo	 sa	 k	 odmeňovaniu.	

Vďaka	sponzorom:	Mesto	Gbely,	Auto-
renova	Rohatec,	Stavebná	firma	Milan	
Kumpan,	MB	Elektro	Šaštín	Stráže,	La-
dislav	Gutschnitz	a	Bufet	Elvis	Adamov,	
boli	 ceny	 pripravené	 pre	 každé	 druž-
stvo.	Primátor,	 Ing.	Hazlinger	odovzdal	
všetkým	ceny	a	víťazom	poháre,	vareš-
ky	a	medaily.	
Víťazom	 Adamovského	 kotlíka	 2019	
sa	 stalo	 družstvo	 z	 Gbelov	 s	 názvom	
SÚSEDÉ	 (Stanislav	 Labuda,Ladislav	
Gutschnitz),	 na	 druhom	 mieste	 sa	
umiestnili	 ŠMEJKALOVCI	 z	Adamova,	
na	 treťom	mieste	 družstvo	 z	Malaciek	
TRPASLÍCI	 A	 OBRI.	 Ďakujeme	 všet-
kým	súťažiacim,	porote	a	sponzorom	a	
hlavne	divákom,	ktorí	prišli	ochutnávať	
a	zabaviť	sa.	Verím,	že	tento	rok	vyhral	
naozaj	ten	najchutnejší	guláš,	i	keď	roz-
hodovanie	bolo	veľmi	ťažké,	lebo	vzor-
ky	boli	všetky	chutné.		Adamovský	kotlík	
2019	bol	úspešný	a	už	teraz	sa	tešíme	
na	jeho	3.	ročník.

V Adamove sa varil kotlíkový guláš
V sobotu 17. augusta rozvoniaval v Adamove kotlíkový guláš, ktorý súťažne 
varili účastníci 2. ročníka Adamovského kotlíka 2019. 
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Teplá strava je základ
	 Nejaká	podobná	myšlienka	ur-
čite	motivovala	našich	zákonodarcov	k	
tomu,	aby	začali	uvažovať	nad	príspev-
kom	na	stravovanie	pre	deti	materskej	a	
základnej	školy.	Všetci	si	uvedomujeme,	
že	teplý,	výživný	a	zdravý	obed	je	zákla-
dom	zdravého	 fungovania	každého	or-
ganizmu,	toho	detského	v	dôležitej	fáze	
vývoja	 obzvlášť.	 Tak	 vznikla	 diskusia	
odbornej	 aj	 laickej	 verejnosti	 na	 tému	
„obedy	zadarmo“-	ako	téma	dostala	ľu-
dovú	nálepku	(aj	keď	tak	úplne	zadarmo	
to	nie	je).
Vláda	 schválila	 od	 1.septembra	 2019	
pre	 základnú	 školu	 a	 už	 od	 1.januá-
ra	 2019	 pre	 predškolákov	 v	materskej	
škole	 príspevok	na	 stravovanie	 v	 den-
nej	 výške	 1,20	 €.	 Že	 to	 nebude	 úplne	
zadarmo	bolo	jasné	čoskoro,	keďže	sa	
onedlho	zmenili	finančné	pásma	určené	
pre	 stravovanie	 v	 školských	 zariade-
niach	–	 jednoducho	povedané,	 legisla-
tívna	úprava	zvýšila,	vzhľadom	na	rast	
cien	potravín	a	rast	mzdových	nákladov,	
sumy,	 za	 ktoré	 sa	 varia	 obedy	 v	 škol-
ských	zariadeniach.
V	 nadväznosti	 na	 túto	 úpravu	 prija-
lo	 Mestské	 zastupiteľstvo	 Gbely	 nové	

VZN	 (VZN	 č.3/2019	 O	 výške	 príspev-
ku	 zákonného	 zástupcu	 dieťaťa	 resp.	
žiaka	 na	 čiastočnú	 úhradu	 nákladov	 a	
určenie	 podmienok	 úhrady	 v	 školskej	
jedálni),	ktoré	stanovuje	výšku	príspev-
ku	na	úhradu	nákladov	za	stravovanie	v	
školskej	jedálni	pri	ZŠ	s	MŠ	Gbely.
 
Denný	poplatok	za	stravovanie	v	 škol-
skej	jedálni	bude	od	1.9.	2019	v	nasle-
dujúcej	výške:
materská	 škola	 okrem	 predškolákov:	
1,65	€	 (na	nich	 sa	nevzťahuje	dotácia	
štátu)
materská	škola	predškoláci:	1,65	€	-	po	
štátnej	dotácii	0,45	€
základná	škola	1.-5.	ročník	1,35	€	-	po	
štátnej	dotácii	0,15	€		
základná	škola	6.-9.	ročník	1,43	€	-	po	
štátnej	dotácii	0,23	€.
Systém	 platenia	 bude	 rovnaký	 ako	 po	
minulé	roky	–	rodičom	budú	vystavova-
né	šeky	so	sumami	na	úhradu	príspev-
ku.
Odhlasovanie dieťaťa/žiaka z obedov 
musí prebehnúť najneskôr ráno do 
7.30 na tel. čísle  034/651 63 50 alebo 
cez aplikáciu EDUPAGE.

V	 prípade,	 že	 rodič	 žiaka	 neodhlási	 a	
žiak	v	daný	deň	nebude	v	škole,	bude	
rodičovi	 v	 najbližšom	 šeku	 započítaná	
plná	výška	stravného	za	daný	deň.
Vzhľadom	 na	 predpokladaný	 nárast	
stravníkov	v	školskej	 jedálni	musíme	v	
základnej	 škole	 riešiť	 aj	 časový	 pries-
tor,	v	ktorom	sa	všetci	žiaci	odstravujú.	
Aktuálne	sú	dve	možnosti	–	predĺženie	
terajšej	 obedovej	 prestávky	 alebo	 vy-
tvorenie	 ešte	 jednej	 obedovej	 prestáv-
ky.	 Druhá	 možnosť	 by	 bola	 spojená	
so	 zmenou	 organizácie	 vyučovania	
(pravdepodobne	skorší	začiatok),	preto	
najskôr	vyskúšame	prvú	možnosť	a	ak	
nebude	 dostatočná,	 pristúpime	 k	 dru-
hej.	 O	 všetkom	 budeme,	 samozrejme,	
včas	informovať.
Vzhľadom	na	prechod	na	nový	systém	s	
väčším	počtom	stravníkov	v	našej	jedál-
ni	 žiadame	 všetkých	 žiakov	 aj	 rodičov	
o	 trpezlivosť	 pri	 prvotnom	 vychytávaní	
chýb.
Veríme,	že	po	ich	odstránení	bude	prí-
spevok	plniť	aj	v	našej	škole	svoju	zá-
kladnú	 ideu	 –	 aby	 malo	 každé	 dieťa	
možnosť	prijať	 v	 čase	obeda	plnohod-
notnú,	zdravú	a	vyváženú	stravu.

Mgr.	Dávid	Jureňa,
riaditeľ	ZŠ	s	MŠ	Gbely

Začíname, či vlastne pokračujeme...
Školský rok 2019/2020 práve začína a naša základná škola s materskou
školou otvára brány deťom a žiakom. Pripravená a tak ako už tradične
opäť o niečo vylepšená a modernejšia.

	 	 Každý	 z	 nás,	 zamestnancov,	
rodičov	či	žiakov	vstupujeme	do	nové-
ho	roka	plní	očakávaní	a	výziev.	Prváci	
možno	 aj	 trocha	 s	 obavami,	 deviataci	
s	 odhodlaním	 dobre	 si	 vybrať	 strednú	
školu	a	kvalitne	sa	na	ňu	pripraviť.	Všet-
ci	určite	s	predsavzatím,	že	budeme	ak-
tívni,	snaživí	a	úspešní.	
Tak		nech		sa		nám		všetkým		spoločne
tieto	 predsavzatia	 daria	 napĺňať.	 Nový	
školský	rok	začíname	s	novou	učebňou	
informatiky,	 ktorá	 spĺňa	moderné	 tech-
nické	kritériá.	Spoločne	s	mestom	Gbe-
ly	sme	boli	úspešní	v	projekte,	v	rámci	
ktorého	sa	počas	tohto	školského	roka	
kompletne	 obnovia/vymenia	 učebne	
chémie,	anglického	jazyka,	informatiky,	
dielne	a	knižnica.	Bude	to	náročný	pro-
ces	 rekonštrukcie,	 ale	 výsledok	 bude	
stáť		za		to.			Zahodili			sme			papierové
triedne	knihy	a	nabiehame	na	ich	elek-
tronickú	verziu.
Do	nového	 roka	vstupujeme	s	mottom	
Speak	 FREE	 (hovorenie	 povolené).	
Chceme,	 aby	 sa	 žiaci	 mohli	 v	 čo	 naj-
väčšej	 možnej	 miere	 vyjadrovať,	 aby	
mohli	komunikovať,	zdieľať	svoje	poci-
ty	a	zážitky.	Nie	cez	sociálne	siete,	ale	

LIVE,	naživo	v	škole,	počas	vyučovania	
aj	počas	prestávok.			V	škole	nám	preto	
vznikli	FREE	zóny,	kde	si	počas	prestá-
vok	budú	môcť	žiaci	zájsť,	stretnúť	sa	s	
kamarátmi,	 posedieť	 si	 a	 porozprávať.	
Tak	 im	 chceme	 ukázať	 cestu,	 že	 sku-
točný	život	nebeží	na	sociálnej	sieti,	ale	
všade	okolo	nás,	len	ho	treba	registro-

vať	a	užívať	si	ho.
V	materskej	 škole	 sme	maľovali	 a	 za-
kúpili	do	niektorých	tried	prenosný	čistič	
vzduchu,	aby	aj	naši	najmenší	mali	pek-
né	a	zdravé	prostredie	okolo	seba.	
Jednoducho,	 škola	 je	 pripravená,	 uči-
telia	 a	 zamestnanci	 tiež,	 tak	 nech	 sa	
páči,	 milé	 deti	 a	 rodičia,	 školský	 rok	
2019/2020	začína	a	my	pokračujeme	v	
našej	snahe	o	 to,	aby	naša	škola	bola	
viac	než	len	škola.																																																																	

Mgr.	Dávid	Jureňa
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Pozdravujem...
Chválim mesto a jeho pracovníkov s 
vedením za akciu „orez starečka duba“ 
v Dúbrave, ktorý týmto zásahom omla-
dol o sto rokov. Bolo by ešte potrebné 
zohnať nejakého odborníka „chrobáčka-
ra“, ktorý by odporučil odstrániť škodcu, 
ktorý poškodzuje kmeň požieraním lyka 
pod kôrou. Splnil sa môj sen záchrany 
tohto stromu, ktorý slúžil našim stareč-
kom i prastarečkom ako ochrana pred 
slnkom pri zvoze sena z lúk za letných 
horúčav, ktoré zažívame i my dnes.
Vrátim	sa	ešte	o	zopár	mesiacov	späť.
V	 diskusii	 na	 valnom	 zhromaždení	 ur-
bárskej	 spoločnosti	 Ostrý	 Vrch	 Gbely,	
ktoré	sa	konalo	30.	marca	2019,	zaznela	
otázka,	ako	 je	chránený	dub	proti	výru-
bu,	ktorý	sa	nachádza	pri	ceste	Gbely	-	
Adamov.		Predseda		urbáru	prisľúbil,	že	
tento	problém	bude	riešiť	s	mestom.
Vek	duba	odhadujem	až	na	300	 rokov.	
Pri	 tomto	dube,	ako	zistil	môj	spolužiak	
Ing.	Štefan	Vaculka,	sa	v	minulých	sto-
ročiach	schádzali	gbelskí	gazdovia,	ktorí	
hlavne	v	zimnom	čase	pracovali	v	lese.	
Tu	ich	čakal	lesník	alebo	v	tých	časoch	
„jágar“,	ktorý	im	zadával	prácu	a	viedol	si	
evidenciu	účastníkov	za	účelom		výplaty.		
Robotníci	vykonávali	ťažbu	stromov	ruč-
nými	dvojmužnými	pílami	-	bruchatkami,	
odkôrovali	 vyrezané	 borovice,	 prípad-
ne	 vykopávali	 pne	 pre	 vlastnú	 potrebu	
-platili	lesom	za	jeden	peň	1	korunu.	Na	
tomto	 dube	 bol	 v	minulosti	 umiestnený	
obrázok	Panny	Márie	-	pomocnice	kres-
ťanov.	Tento	obrázok	časom	zmizol.	Ur-
bárska	spoločnosť	zakúpila	menšiu	iko-
nu	Panny	Márie,	osadila	ju	do	bútľavého	
výrezu	pňa	a	umiestnila	 ju	na	pôvodné	
miesto	 obrázka.	 Táto	 ikona	 bola	 pred	
niekoľkými	 rokmi	 i	 vysvätená	 predchá-
dzajúcim	gbelským	pánom	farárom	i	za	
prítomnosti	 farníkov.	Vzhľadom	na	 tieto	
skutočnosti	a	i	pri	príležitosti	apríla	-	me-
siaca	 lesov,	 ktorý	 sa	 v	 minulosti	 pravi-
delne	oslavoval,	by	si	tento	dub	zaslúžil	
osobitnú	ochranu.	Chodili	 sme	do	škôl,		
oboznamovali	žiakov	s	významom	lesov	
pre	spoločnosť,	prácach	v	lesoch	na	za-
lesňovaní,	pestovaní	sadeníc	v	 lesných	
škôlkach,	ochrane	a	zimnom	prikrmova-
ní	lesnej	zveri	a	poľovníctve.	Preto	som	
veľmi	rád,	že	zamestnanci	Mesta	Gbely	
spolu	s	odborníkmi	v	tejto	oblasti	oreza-
li	 na	 dube	 odumreté	 konáre	 a	 obnovili	
večné	svetielko.	K	úplnej	dokonalosti	by	
stačilo	 už	 len	 vyhlásiť	 dub	 za	 pamätný	
strom. 
My,	 skôr	 narodení,	 si	 ešte	 dobre	 pa-
mätáme,	že	 jednotlivé	mesiace	boli	ve-
nované	 činnostiam,	 ktoré	 boli	 charak-
teristické	 pre	 časové	 obdobia,	 ako	 bol	
marec	mesiac	knihy,	apríl	mesiac	lesov,	
jún	 mesiac	 poľovníctva	 a	 pod.	 Prečo	

teda	apríl	mesiac	lesov?	V	tomto	mesia-
ci	sa	cela	príroda	prebúdza	zo	zimného	
spánku.	Táto	premena	je	najviac	viditeľ-
ná	na	lese.	Stromy	začínajú	rašiť	–	zele-
nieť,		les	začína	ožívať	spevom	lesného	
vtáctva.	V	 tomto	mesiaci	 začína	 v	 lese	
intenzívna	pestovná	činnosť	-	hlavne	vý-
sadba	plôch	po	holoruboch	sadenicami	
borovice,	 duba,	 prípadne	 v	 poslednom	
období,	 i	agáta.	Zákon	totiž	ukladá	 les-
níkom	vzniknuté	holoruby,	po	ťažbe	ale-
bo	po	neúspešnom	zalesňovaní	 takejto	
holiny,	do	2	rokov	po	vzniku	zalesniť.	V	
tomto	mesiaci	lesníci	navštevovali	školy,	
žiakom	ukazovali	jednotlivé	druhy	sade-
níc,	ktoré	sa	v	tej-	ktorej	oblasti	používali	
na	 zalesňovanie.	 Oboznamovali	 žiakov	
s	prácami,	ktoré	sa	v	lesoch	vykonávajú	
na	 úseku	pestovanej	 činnosti,	 ťažbovej	
činnosti,	 ochrane	 lesa.	 Informovali	 ich	
o	 význame	 lesov	pre	 spoločnosť,	 ktoré	
okrem	 drevnej	 hmoty	 majú	 i	 mimopro-
dukčný	 význam,	 ako:	 zadŕžajú	 vodu,	
ovplyvňujú	 klímu	 tým,	 že	 poskytujú	
ochranu	 pôdy	 proti	 nadmernému	 výpa-
ru,	osviežujú	ovzdušie	a	slúžia	na	rekre-
áciu	 obyvateľom.	 V	 posledných	 rokoch	
sledujeme	v	okolí	Gbelov,	ale	i	na	celom	
Záhorí,	zvýšené	ťažby	borových	poras-
tov.	Pokles	hladiny	spodných	vôd	vplýva	
hlavne	na	staršie	borové	porasty,	 ktoré	
majú	oproti	dubom	veľmi	plytký	koreňo-

vý	 systém	 tak,	 že	 spodná	 voda,	 ktorá	
vzlínala	pôdou	ku	 koreňom	borovíc,	 už	
tieto	korene	prestala	zásobovať.	Stratou	
vlahy	ihličie	začína	žltnúť	a	borovica	hy-
nie.	 Kmeň	 začína	modrieť	 a	 nastupujú	
škodcovia,	 ktorí	 znehodnocujú	 drevo.	
Tu	teda	nezostáva	lesníkom	nič	iné,	ako	
urýchlene	 napadnuté	 stromy	 spracovať	
a	znížiť	tým	finančné	straty	na	minimum.	
Myslím,	že	 takto	by	 reagoval	každý	 ro-
zumný	hospodár.
Vzhľadom	na	uvedenú	situáciu	a	veľkosť	
plôch	 po	 ťažbe	 čaká	 lesníkov	 neľahká	
úloha	 tieto	 plochy	 zalesniť.	 Ako	 som	
už	 v	 predchádzajúcom	 uviedol,	 zákon	
káže	 holiny	 po	 dvoch	 rokoch	 zalesniť.	
Je	 to	 teda	 časovo	 i	 finančne	 náročná	
úloha.	V	minulosti	sa	takéto	úlohy	riešili	
brigádnickou	 činnosťou,	 na	 čo	 si	 určite	
pamätajú	poľovníci,	rybári,	starší	žiaci	a	
spoločenské	 organizácie.	 Z	 uvedeného	
vidieť,	 že	 les	si	pre	 jeho	význam	v	prí-
rode	zasluhuje	pozornosť	všetkých	nás.	
Je	teda	dôležité	ho	chrániť	i	pre	budúce	
pokolenia	Gbelanov	a	všetkých	Záhorá-
kov,	ktorí	v	tejto	oblasti	žijeme.	O	to	viac	
by	sme	mali	sústrediť	pozornosť	na	pa-
mätné	stromy,	ktoré	v	našom	okolí	prežili	
niekoľko	generácii.	Myslím	tým	i	na	pa-
mätný	DUB	v	Dúbrave,	ktorý	sa	nachád-
za	pri	štátnej	ceste	Gbely-	Adamov.		

Ing.	Milan	Kubinec
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Splnil sa môj veľký sen
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Hasičská liga
	 Detská	 hasičská	 liga	 okresu	
Skalica	mala	v	roku	2019	veľmi	daždivý	
priebeh.	Prvé	kolo	sa	konalo	v	Radošov-
ciach	19.5.	V	polovici	druhých	pokusov	
nám	 súťaž	 zastavil	 silný	 dážď.	 Po	 tom	
ako	sme	zmokli	a	vytiahla	nás	i		dodávku	
Tatra	z	rozmáčaného	ihriska,	sme	súťaž	
predčasne	 ukončili.	 Druhé	 pokusy	 sme	
dokončili	 v	Uníne	9.6.	V	Gbeloch	16.6.	
sme	súťaž	zrušili	pre	nepriazeň	počasia.	
Záverečné	 kolo	 detskej	 ligy	 v	 Kopča-
noch	23.6.	sme	len	tak-tak	stihli	dokon-
čiť.	 Odovzdávanie	 trofejí	 prebiehalo	 za	
dažďa.	 V	 celkovom	 hodnotení	 sa	 naše	
deti	 umiestnili	 na	 šiestom	 mieste.	 Nie	
je	to	síce	stupeň	víťazov,	ale	je	to	zlep-
šenie	oproti	minulého	roku.	S	tým,	že	z	
roka	na	rok	sa	zlepšujeme	a	na	ten	stu-
peň	víťazov	sa	určite	znova	postavíme,	
vám	prajem	pekný	zvyšok	prázdnin.

A	nezabudnite,	že	tréningy	sú	každú	stre-
du	o	16:30	hodine	na	hasičskej	zbrojnici,	

Beach Voley Cup
	 Prvý	 augustový	 víkend	 to	 v	
priestoroch	 futbalového	 štadióna	Gbely	
žilo	 plážovým	 volejbalom.	 Pod	 záštitou	
Volejbalového	klubu	Gbely	sa	konal	ďal-
ší	 ročník	 tohto	prestížneho	volejbalové-
ho	turnaja	zmiešaných	dvojíc.
Na	začiatku	turnaja	sme	si	uctili	minútou	
ticha	pamiatku	nášho	kamaráta	a	volej-
balového	nadšenca	Ondreja	Valachovi-
ča	a	potom	už	mohol	odštartovať	celo-
denný	 volejbalový	 maratón.	 Do	 turnaja	
sa	 kvalifikovalo	 osem	 dvojíc	 z	 Gbelov	
a	 okolia,	 ktoré	 si	 najskôr	 zmerali	 sily	 v	
dvoch	skupinách,	aby	získali	 lepšiu	vý-
chodziu	 pozíciu	 pre	 boje	 o	 popredné	
priečky.	Do	finále	sa	po	náročnom	dni	a	
daždivých	 prehánkach	 napokon	 prebo-
jovali	Michaela	Štepanovská	a	Miroslav	
Janto	(Skalica,	Trnava)	a	Barbora	Toko-
šová	a	Viktor	Kociňák	 (Skalica,	Gbely),	

kde	viac	síl	a	volejbalového	šťastia	stá-
lo	pri	dvojici	s	gbelským	odchovancom,	
ktorý		tak	so	svojou	parťáčkou	pozdvihli	
poháre	pre	víťazov	turnaja.	Tretie	miesto	
obsadila	dvojica	Barbora	Štepanovská	a	
Martin	Dorúšek	(obaja	Skalica).	Gbelský	
volejbal	 mal	 zastúpenie	 ešte	 v	 ďalších	
dvojiciach	(Klára	Kollárova,	Igor	Kliment	

a	 Iveta	Majorová,	Boris	Mikuš),	ktorých	
boje	 o	 popredné	 priečky	 vyradili	 práve	
finalisti	 turnaja.	 Všetkým	 patrí	 poďako-
vanie	 za	 vzornú	 reprezentáciu	 nášho	
mesta.	Rád	by	som	touto	cestou	oslovil	
potenciálnych	záujemcov	o	 tento	šport,	
aby	neváhali	a	prišli	posilniť	naše	rady.	

Ing.	Boris	Mikuš
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kam	môžete	prísť	a	vypísať	si	prihlášku	
na	krúžok.																Libuša	Csernáková

Klub šachových nádejí Bratislava, ŠKM Dunaj, ŠK 
Osuské a MŠA Interchess usporiadali v čase od 5. júla 
do 14. júla letný šachový tábor pod názvom Koník.

	 Šachový	tábor	prebiehal	v	rekreačnom	zariadení	GO	
Kľačno	(okres	Prievidza).	Do	tohto	tábora	sa	celkovo	prihlásilo	
111	účastníkov,	rozdelených	do	12	družstiev:	Rasťove	diviačie	
klobásky,	Rožok	v	párku,	Štvorlístok	a	řeřicha	vole!,	3	bodky,	
Agresívni	strelci,	Good	idea,	Poslední	odzadu,	Prečo	práve	
ja?,	Prichádza	búrka,	Smradľavé	zmrzliny,	To	by	šlo	a	YoŽiŇy	
z	 BaŽiŇy.	 Každé	 družstvo	malo	 svojho	 vedúceho,	 práve	 v	
družstve	Good	idea	pôsobil	Matej	Lanža	(na foto prvý zľava 
hore),	 ktorý	 je	 zároveň	 členom	 družstva	 ŠK	 Nafta	 Gbely.	
Hlavným	zámerom	šachového	tábora	bolo	napĺňať	program,	
ktorý	pozostával	napr.:	zo	šachového	a	bleskového	turnaja,	zo	
súťaže	v	riešení	šachových	diagramov,	z	futbalového	turnaja	
a	turnaja	v	stolnom	tenise,	z	turnaja	v	šípkach	či	pétanqué,	
alebo	 z	 orientačného	 behu	 v	 lese	 a	 z	 prekážkového	 behu	
družstiev.	

RNDr.	Peter	Brunovský,	PhD.

Letný šachový tábor Koník pri Prievidzi
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KOVOŠROT VAŠIN, s.r.o.
(Gbely – objekt tehelne)
-	Výkup	kovového	odpadu

a	farebných	kovov
-	Výkup	a	zber	autovrakov,

doklad	o	likvidácii
K	dispozícii	nájazdová	váha	(40t)
Otvorené:	UT–PIA:10.00-16.00	

SO:9.00-12.00
Výkup	papiera	(časopisy	a	noviny)

na	prevádzke	Čáry
0908	/	147	888						0903	/	404	138

KOZMETICKÝ SALÓN 
FEMINA

Jana	Švrčková,	Naftárska	944	
ponúka:	kompletné	kozmetické	služby
JANSSEN	Cosmetics	ošetrenie	pleti-

laser	LASOCAR
0904	/	572	184

KAMEROVÉ SYSTÉMY, 
ALARMY 
0903	/	486	477	

www.comptelplus.sk

PREDAJ A SERVIS PC 
REG. POKLADNICE,

TVORBA WEBSTRÁNOK
0903	/	486	477
www.comptel.sk

TAXI GBELY
Preprava	osôb	/	NON	STOP	/	1-8	osôb

0910	/	829	475

TVORBA WEBSTRÁNOK
Ondrej	Chocholáček	

0915	/	613	610
www.webon.sk

MIROVE TORTY
A ZÁKUSKY

Domáca	rodinná	cukrárenská	výroba
Miroslav	Horinka

Torty	a	zákusky	na	rôznu	príležitosť	i	
všedný	deň.	

Dovoz	do	Gbelov	podľa	dohody.
Tel:	0915	749	758
www.mirovetorty.sk

mail:	miroslavhorinka@gmail.com

PREDÁM MOTOCYKEL
YAMAHA	XT	1200Z,	SUPER	TÉNERÉ

Kontakt:	0904	/	826	844

SKLENÁRSTVO
Dušan	Zámečník

Kontakt:	0902	/	407	630

MYSLITE
NA SVOJE ZDRAVIE
A	CHUDNITE	POD	ODBORNÝM	

DOHĽADOM	S

NUTRIFOOD PLAN

ul.	Novoveská	941																																																									
Šaštín	Stráže																																																																				

ul.	Jánošíkova	1604/6						
Malacky		

0910	/	628	555
hlavickova@nutrifood.sk

www.nutrifood.sk

VYKUPUJEM
Vykupujem	staré	mince	aj	celé	

kompletné	zbierky	po	zberateľoch,	
alebo	dedičstvo.

Kontakt:	0902	/	168	083

PREDÁM HROZNO
-	biele	aj	modre	odrody.	Prosím	volať
po	19:00	na	číslo	0905	/	619	375

DOUČOVANIE
Doučovanie	Anglického	jazyka

-	pre	žiakov	ZŠ,	SŠ,	ale	aj	dospelých.
Kontakt:	0908	/	401	452

Mgr.	Pavlína	Petrášová.Cena	dohodou.

ŽALÚZIE, ROLETY, 
SIEŤKY        

MONTÁŽ	a	OPRAVY	-	0903	/	463	904

Mesačník Gbelan - mestské noviny zo života mesta. Zadarmo. Vydáva Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o., Naftárska 
2104/2, Gbely, IČO 36268399, e-mail: kultura@gbely.sk  č.tel/fax.: 034/6621764.  EV 3113/09. ISSN 1338-9947. Zodpovedný 
redaktor: Mgr. Slavomír Brutovský. Vydavateľ nezodpovedá za štylistické a pravopisné chyby autorov článkov. Jazyková úprava: 
neprešlo jazykovou úpravou. Vydavateľ si vyhradzuje právo články upraviť, krátiť a neuverejniť. Názor vydavateľa sa nemusí 
zhodovať s názorom autora článku. Vydavateľ nezopovedá za obsah a informácie obsiahnuté v platenej reklame a inzercii. 
Anonymné príspevky neuverejňujeme, zaslané príspevky nevraciame. Adresa vydavateľa: Správa mestského majetku Gbely, spol. 
s r.o., Naftárska 2104/2, 90845, Gbely, Náklad 1820 ks, grafická úprava: Mgr. Slavomír Brutovský, tlač: Tlačiareň a knihviazačstvo 
Durlák. Uzávierka príspevkov je do piatka 13. septembra 2019.

NARODILI SA:
Natália Vachová, Zara Fehérpataky,

Mia Nová, Alan Mihálik, Matias 
Vaclavik, Sára Hazlingerová,

Dominik Polák, Charlotte Bartalová

MANŽELSTVÁ:
Martin Karas – Barbora Masárová

Jozef Hrazdil – Anna Romančíková
Anita Koprlová – Ferdinand Brezovský

Roman Mareček – Kristína Bogová
Richard Púček – Lenka Šmidová

OPUSTILI NÁS:
Emília Bančáková (83)

Rozália Bolebruchová (88)
Štefan Čarský (77)
Róbert Daniel (29)

Mária Danielová (39)
Viera Henschel (74)
Stanislav Kovář (70)

Miroslav Kumpan (71)
Štefánia Kumpanová (69)

Ladislav Oman (69)
Mgr. František Pálenyik (67)

Rudolf Prosňák (73)
Jaroslav Špaček (84)

Miroslav Rampáček (76)

JUBILANTI - AUGUST 2019:
Jozef Haba, Pavol Hornáček,

Anna Janarčinová, Ferdinand Kocák,
Anna Mikešová, Markéta Nemcová,
Ferdinand Nemec, Terézia Pechová,
Ladislav Adamovič, Miroslav Hrubša,

Miroslav Sochor, Mária Šedivá,
Anna Bučková, Etela Kaluzová,

Antonia Knotková, Irena Králová,
Ján Nemec, Ing. Stanislav Paradeiser,

Viera Petríková, Ladislav Mračna, 
Božena Kaffková, Rozália 

Havránková, Mária Žáčková,
MUDr. Viktor Sedlák

BEZPLATNÁ 
INZERCIA

PRE	VLASTNÍKOV	NEOBÝVANÉHO	
DOMU,	ALEBO	ZÁUJEMCOV

O	KÚPU

PREDAJ
Je na predaj rodinný dom s 

dvoma 3-izbovými bytmi na ulici 
Mirka Nešpora. Každý z nich má 

samostatný vchod
a výmeru 110m2.

Kontakt: 0907 / 782 620

KÚPA
Kúpim pozemok alebo starší 

rodinný dom v Gbeloch. 
Kontakt: 0908 / 466 668

Spoločenská kronika
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Na zraze aj Honda, ktorú testoval Ayrton Senna
	 Upršaný	deviaty	ročník	najväč-
šieho	 slovenského	 Honda	 zrazu	 je	 za	
nami.
Počasie	bolo	také,	aké	bolo,	no	aj	nap-
riek	tomu	akcia	dopadla	na	výbornú.
Ak	 to	 zhrnieme,	 tak	 počet	 automobilov	
značky	Honda	 sa	 pohyboval	 opäť	 oko-
lo	čísla	300.	Spanilá	jazda	Zahorím,	na	
ktorej	sa	zúčastnilo	64	vozidiel,	prebehla	
bez	problémov	a	podľa	predpisov.	Opäť	
sme	 hodnotili	 autá	 v	 kategóriách	 Slo-
venská,	Česká	a	Rakúska	scéna	a	TOP	
20.	 Najkrajšie	 auto	 zrazu	 opäž	 vybrali	
účastníci	akcie,	 tentoraz	 to	bola	Honda	
Civic	 piatej	 generácie	 z	 Českej	 repub-
liky.	Na	 akcii	 sa	 aj	 na	 krátky	 čas	 obja-
vila	 legendárna	 Honda	 NSX,	 jedna	 zo	
100	kusov,	ktoré	 testoval	pilot	 formule1	
Ayrton	Senna,	 tento	konkrétny	kus	mal	
poradové	číslo	70.	K	večeru	sa	počasie	
začalo	 zasa	 troch	 zhoršovať,	 tak	 sme	
museli	 program	 skrátiť	 o	 pár	 súťaži	 a	
vyhlásenie	výsledkov	prebehlo	v	zrých-
lenej	forme	za	dažďa.	Nakoľko	sme	túto	
akciu	 zamerali	 aj	 na	 pomoc	 Barborke	

Malíkovej	 z	 Gbelov,	 tak	 by	 som	 chcel	
poďakovať	 všetkým,	 ktorí	 prispeli	 a	my	
sme	tak	mohli	venovať	celú	vyzbieranú	
sumu	Barborke.	Ďalej	by	sme	chceli	po-
ďakovať	všetkým	stálym	aj	novým	spon-

zorom,	bez	ktorých	by	táto	akcia	nebola.	
Na	ďalší	rok	nás	čaká	jubilejný	10.	roč-
ník	Honda	Relax	Meet	2020,	vidíme	sa	
opäť	o	rok.		

Honda	club	WestSide	Scene

Medlenov chodník (TAJNI KA). 
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Tajnička z minulého čísla znie:
... požičať si bicykel či iné vodné atrakcie.

Výherca: Mária Rúsková
Srdečne blahoželáme!

Regionálny úrad verejného zdravotníctva zaslal koncom 
júna na Mesto Gbely protokol s vyjadrením, že vodná 
plocha Štrkovisko Gbely VYHOVUJE ukazovateľom 

vyhlášky MZSR o požiadavkách na kvalitu vody.

JEDNOU 
VETOU





  7. september

  28.9.-29.9.2019

  2. september

  27. september

  31. august

  30. august

  8. september

  7. september

  17. september

Mesto Gbely a SMM Gbely pozýva na PEACE FEST
v piatok 30. augusta 2019 o 20.00 hodine
v areáli futbalového štadióna v Gbeloch.

Hrajú: BILLY BARMAN, ZOČI-VOČI, SANCHEZ AMSTERDAM,
SARAH CAO a ADHOK.

Dobrovoľný hasičský zbor Gbely pozýva na 18. ročník súťaže
O POHÁR PRIMÁTORA MESTA GBELY,

ktorá sa bude konať v sobotu dňa 31. augusta 2019
o 13:00 hodine v priestore futbalového štadióna v Gbeloch.

Viac informácií: 0903 / 918 393

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú všetky mamičky
do detského kútika,  ktorý bude od pondelka 2. septembra 2019 otvorený

každý pondelok a stredu od 10.00 hodiny v Dome kultúry Gbely.
Po telefonickej dohode je možná návšteva kútika aj v iné dni.

Viac informácií: 0915 / 77 44 57

Gbelskí strýci a Správa mestského majetku Gbely, spol. s r.o. pozývajú na
13. ročník medzinárodných pretekov

MEDLENOV CHODNÍK
v sobotu 7.septembra 2019 pri Dome kultúry Gbely.

Viac informácií na zadnej strane žltého vkladacieho listu.

Kokorunka o.z. spoločne s Mestom Gbely pozývajú na otvorenie 
zrekonštruovaného ihriska na ulici Halaštava pod názvom

KOKORUNKA
v sobotu 7. septembra 2019 o 16.00 hodine

Vstup zdarma.

Motokrosový klub Gbely pozýva všetkých priaznivcov motokrosu na 
preteky pod názvom CHALUPA FERCUM 2019

v nedeľu 8.septembra 2019 o 12.00 hodine
na motokrosovej trati Gbely - CUNÍN.

Viac informácií na zadnej strane mesačníka Gbelan.

ZO JDS Gbely v spolupáci s Mestom Gbely pozývajú na prednášku
PREVENCIA PROTI KRIMINALITE PÁCHANEJ NA DÔCHODCOCH

v utorok 17. septembra 2019 o 14.00 hodine
v Dome kultúry Gbely.

Vstup zdarma.

Základná škola s materskou školou  Gbely pozýva na
atletickú súťaž žiakov 5.-7. ročníka ZŠ s MŠ Gbely ATLETIKON

v piatok 27. septembra 2019 od 9.00 hodiny
na vonkajších športoviskách ľahkoatletického areálu. Vstup zdarma.

Viac informácií: 034 / 6621 279

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na
Gbelský jarmok a hodové slávnosti.

Bližší program s časovým harmonogramom bude 
zverejnený v nasledujúcom čísle

mesačníka Gbelan a na webstránke www.gbely.sk.

Mesto Gbely a SMM Gbely pozývajú na 

hodovú zábavu s HS SENÁTOR v sobotu 28.9.2019 o 20.00 hodine

koncert DH MÁJOVANKA v nedeľu 29.9.2019 o 14.30 hodine.

PODUJATIA V GBELOCH
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VYLOSOVANIE FUTBALOVÝCH SÚŤAŽÍ TJ NAFTA GBELY
JESENNÁ ČASŤ 2019/2020

MEDLENOV CHODNÍK


